

“美好生活·民法典相伴” 2024年“民法典宣传月”活动启动

拉萨融媒讯(记者乔梁)为深入宣传《民法典》精神,不断增强市民群众法治意识,提升法治素养,切实让《民法典》走进各族群众的生活,5月13日上午,由区委宣传部、区司法厅、区普法办主办,市委宣传、市普法办承办的“美好生活·民法典相伴”活动在我市启动。市中级法院、市人民检察院等13家普法成员单位参加活动。

活动现场,普法成员单位工作人员通过设置展板、发放宣传资料等方式,向大家普及《民法典》基本知识,重点讲解了《民法典》中关于

财产权、人格权、婚姻家庭等方面的法律规定。精心编排的舞蹈、歌曲、相声等丰富多彩的宣传形式吸引了众多市民驻足观看。为增强趣味性和群众参与热情,活动还融入了互动环节,通过有奖问答等形式,让大家在轻松愉快的氛围中学习法律知识,进一步增强法治观念,活动现场气氛热烈。大家纷纷表示,通过参与活动,更加深入地了解了《民法典》的内容和意义,也更加懂得如何运用法律维护自己的合法权益。

“我是在公园锻炼的时候看到这边在进行法律宣传。《民法典》与

我们每个人的生活是息息相关的,平时要认真学习。今天我领取了很多法律宣传资料,带回去让身边人学习,大家都要做到懂法、守法,用法律来维护自己的权益。”市民才巴说。

“通过《民法典》宣传活动,学到了很多与我生活密切相关的法律知识,今后我要经常学习《民法典》,在遇到问题时,用法律武器维护自身的合法权益。”市民吴女士说。

此次“美好生活·民法典相伴”活动在让市民群众深刻感受《民法典》重要作用的同时,也激发了大家学习法律、遵守法律、运用法律的积

情和积极性,引导大家学好用好《民法典》,做知法守法好公民。下一步,我市还将通过线上线下结合等多种形式、多种渠道,继续加强《民法典》的宣传普及工作,持续推动《民法典》精神深入人心,为构建和谐社会、推动法治建设贡献力量。

“2024年5月是第四个‘民法典宣传月’,我们今天在这里举行民法典宣传月启动仪式,就是希望广大群众遇事找法,办事靠法,在全社会形成尊法、学法、守法、用法的良好氛围。”市司法局普法与依法治理科科长边巴卓玛说。

我市举行2024年「民法典宣传月」活动启动仪式 王慧出席

拉萨融媒讯(记者旦增拉珍)今年5月是第四个“民法典宣传月”。13日,我市在索角康康下沉广场举行2024年“民法典宣传月”活动启动仪式。

市委常委、宣传部部长王慧出席并讲话。自治区司法厅普法与依法治理处相关负责同志宣布活动启动。

活动旨在深入学习贯彻习近平法治思想,特别是习近平总书记关于民法典的重要指示批示精神和“法治是最好的营商环境”的重要论述,持续掀起学习宣传《民法典》热潮,让《民法典》真正走到市民群众身边、走进市民群众心里。

活动强调,拉萨是我们的共同家园,我们既是法治建设的受益者,更是美丽拉萨的建设者。大家的每一次尊法的意识、学法的努力、守法的举动和用法的实践,都将让我们在文明拉萨的路上前行一大步,为法治拉萨建设增添精彩一笔。

活动要求,各级各部门要持续学习、宣传、实施好民法典,坚持从执法、司法、守法各个环节协同发力、一体推进,推动法治精神、法治理念、法律规范在拉萨落地生根,努力让市民群众在每一个司法案件中感受到公平正义;广大市民朋友要主动尊法、学法、守法、用法,养成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好法治习惯。

区两级宣传、农业农村、民政、司法、普法等部门相关负责同志参加活动。

全市离退休领域专题解析新修订《中国共产党纪律处分条例》学习会召开

党纪学习教育

拉萨融媒讯(记者小拉姆次仁)近日,全市离退休领域专题解析新修订的《中国共产党纪律处分条例》学习会召开,市委老干部局相关负责人、各县(区)委组织部副部长、老

干部局局长;各县(区)驻拉萨和市直各单位离退休党组织书记(或副书记)等100余人参加。

会上,有关单位为市委党校、市中级人民法院等7家单位颁发了2023年度全区离退休领域基层党组织示范点牌匾,为全市各离退休党组织印发了新修订的《中国共产党纪律处分条例》,传达了王君正书记在自治区党委理论中心组党纪学习

教育读书班上的讲话精神和,肖友才书记在市委理论学习中心组党纪学习教育读书班上的讲话精神等,市委老干部局相关负责人专题解析了新修订的《中国共产党纪律处分条例》。

会议要求,全市离退休领域要提高政治站位,深刻认识开展党纪学习教育的重要意义;要聚焦学习重点,着力提升党纪学习教育的精准性和实效性;要精心组织,高标准严

要求,向推进党纪学习教育走深走实。要以此次党纪学习教育为起点,真正把《中国共产党纪律处分条例》学深悟透,在逐章逐条学、联系实际学、警示教育学、解读培训学上下功夫,推动党纪学习教育不断往深里走、往实里走、往心里走,进一步增强纪律意识和规矩意识,为推进拉萨长治久安和高质量发展,当好“七个排头兵”提供坚强纪律保障和组织保证。

市市场监管局举办“尼木藏香产业”品牌培训班

拉萨融媒讯(记者格桑卓玛)5月10日,市市场监管局在尼木县吞巴镇开展了以“品牌助力尼木藏香高质量发展”为主题的藏汉双语业务培训指导活动。

在培训现场,15家授权达标协会会员代表签订了“尼木藏香”商标授权合同,并获得了授权证书。市市场监管局相关领导向协会发放了“商标品牌指导站”牌子,标志着商标品牌指导服务的进一步完善,推动了“尼木藏香”商标品牌的发展,提升了产业附加值。

尼木藏香产业近年来得到快速发展,但在知识产权标志使用和广告发布行为不规范、标准执行不统一以及有待提升产品质量、商业秘密保护和源头保护能力水平等方面仍存在不足。市市场监管局各业务部门和知识产权保护工作志愿者组成综合业务指导组,通过藏汉双语向112家协会会员开展了业务指导培训,发放了知识产权、广告、商业秘密等相关宣传资料300余份,解答各类业务知识23余次,为尼木县藏香协会全体会员提供了全面培

训。“这次培训让我们更加深入地了解了商标品牌的重要性,也学到了很多实用的知识和技能。我们相信,在市市场监管局的支持下,尼木藏香产业一定会迎来更加美好的明天。”尼木县吞巴乡罗布仁青藏香有限责任公司负责人加措说。

尼木藏香是西藏的特色产业,拥有地理标志证明商标和保护产品认证。尼木县藏香协会有115个会员,包括公司、合作社等,带动了214人就业。2024年3月16日,尼木藏香展销点在拉萨市盛大开业,8

家会员单位的40种产品入驻。“尼木藏香”商标品牌充分发挥了“带动一户、致富一户、辐射一方”的积极作用,有力助推了品牌赋能区域产业高质量发展。市市场监管局知识产权和广告监管科科长仁青说:“这次培训推动了产业高质量发展,激发了企业创新活力。15家会员签订商标授权合同,市市场监管局提供商标品牌指导服务,为尼木藏香产业未来发展注入了新动力,树立了品牌建设新标杆,期待产业壮大,成为拉萨及西藏地区的亮丽名片。”

市气象局开展主题党日活动

拉萨融媒讯(记者李从芳)日前,市气象局机关党支部联合市科技局机关党支部、林周县气象局党支部等开展了“创新驱动科技赋能现代农业发展”主题党日活动,进一步加强党员之间、支部之间交流学习,提升党员干部对科技创新在农业发展中的重要性的认识。

此次活动在林周县举行,活动当天上午,党员们参观了林周农场红色教育基地,回顾革命历史,传承红色基因。下午,在县委党校进行座谈交流,由国家农业气象试验站工作人员介绍气象科技创新在农业生产中的应用及成效。随后,各党

员一同参观了实验温室和青稞广站(农田小气候站),深入了解气象科技在青稞种植和现代农业发展中的实际应用,并开展了《中国共产党纪律处分条例》党纪知识抢答比赛。

通过此次主题党日活动,党员们对科技创新在农业发展中的重要作用有了更加深入的认识,增强了党员间的凝聚力与战斗力。同时,活动也促进了气象部门与科技部门的交流与合作,为未来科技赋能现代农业发展奠定了坚实基础。市气象局将以此次活动为契机,进一步加强党建与业务工作的深度融合,为推动地方经济社会高质量发展贡献更多科技力量。

柳梧新区公安分局举行反诈专题汇报演出

拉萨融媒讯(记者拉姆次仁)近日,柳梧新区公安分局举行了反诈专题文艺汇报演出。

在高新区(柳梧新区)农贸市场广场上,反电信诈骗、防金融诈骗和防养老诈骗宣传文艺表演正式拉开序幕,柳梧新区公安分局民警带来了小品《魔高一尺,道高一丈》、独唱《远在拉萨的情人》《怒江的回声》等节目轮番登场。文艺汇演通过幽默诙谐、新颖的形式,潜移默化地切实提高了群众的反诈防骗意识。

市民李先生说:“今天这种形式的宣传很接地气,可以将反诈信息宣传内容深入到千家万户,这样才能够更好地构筑起全民反诈的防护墙。”

希望今后多开展反诈宣传活动。”

活动中,反诈宣传民警将诈骗常见类型和套路以有奖问答的形式穿插在活动间隙,群众积极参与,踊跃抢答。“此次活动是我们柳梧新区公安分局经过精心策划,通过大家喜闻乐见的文艺演出加现场知识抢答的形式,让大家在欣赏节目的同时更好地了解诈骗手法和防范措施。下一步,将针对不同人群制定差异化的宣传策略,通过报纸、互联网等媒体合作扩大宣传覆盖面,线上线下举办反诈知识讲座,反诈主题汇演,以娱乐的方式提升公众对诈骗手法的了解和防范意识。”柳梧新区公安分局反诈民警次仁德吉说。

林周县唐古乡集中发放农民工工资

拉萨融媒讯(记者旦增拉珍)近日,林周县唐古乡举行农民工工资集中发放会,69名群众成功领到了拖欠已久的工资。

唐古乡党委、政府以“小事不出村、大事不出乡、矛盾不上交”为工作目标,联合乡派出所、司法所、派出所法庭、唐古村民委员会等职能部

门,成功调解了此次唐古乡村村振兴项目拖欠农民工工资纠纷,并为69名群众成功兑现了农民工工资209028元。

在集中发放会上,被欠薪的农民工早早来到现场等候领取工资。现场,该乡工作人员依据名单及领取流程,逐一给农民工发放被

拖欠的工资。据了解,在此之前,唐古乡与各涉及单位通力合作、互通信息,多次组织项目施工方与群众代表进行沟通协调并现场疏导劝解。在通过人民调解、行政调解、司法确认等程序后,双方最终成功签订了协议,此次劳资纠纷得到了妥善解决。

集中发放农民工工资,是唐古乡党委、政府对农民工权益的有力保障。这一举措不仅有效解决了农民工欠薪问题,让老百姓深切感受到了政府为自己“撑腰”的幸福感与安全感,更进一步提升了政府公信力,拉近了群众与政府之间的距离,为稳步推进平安唐古建设提供了有力保障。

蔡公堂街道公堂村社区食堂开业 为70岁以上老年人供应免费餐食

拉萨融媒讯(记者次仁卓玛)5月12日,由城关区委组织部和蔡公堂街道着力打造的“飞地”村集体经济项目——蔡公堂街道公堂村社区食堂开业剪彩仪式举行。

公堂村社区食堂是集停车场、洗车场、餐饮及便利店为综合一体的“飞地”村级集体经济项目,总投资431.75万元。该项目的实施将有效带动城关区9个集体经济相对薄弱的村(社区)壮大村级集体经济,切实促进乡村振兴战略有效实施。

“公堂村社区食堂面向社会,在保证菜品质量的前提下提供比市场价更低的自助餐服务和点餐服务。同时着重为辖区‘一老一小’服务,还为孤寡老人、残障人士、五保户等提供免费送餐上门服务。”公堂村第一书记阿旺洛桑说。

社区食堂的开设能够方便居民生活,不仅为社区居民、环卫工人等提供优惠便捷的就餐服务,还为70岁以上老年人供应免费餐食,提升他们的生活质量。社区食堂的开业,不仅增加了居民交流互动的场所,增进邻里之间的感情、营造和谐的社区氛围,还能改善居民整体的饮食健康水平。

公堂村村民拉巴卓玛说:“开设社区食堂,我们就近用餐很方便,饭菜也干净,吃得放心,而且很实惠。非常感谢政府。”



图为大家在蔡公堂街道公堂村社区食堂用餐。

拉萨融媒记者 次仁卓玛摄

曝光! 这些现象令城市形象很“受伤”



长的公益广告墙,然而墙上的标语褪色严重,脏乱不堪。同样,在堆龙德庆区滨河北路、东嘎东路等地道路两侧均存在不同程度的公益广告、文化墙破旧残缺现象。

拉萨融媒讯(记者格桑卓嘎)公益广告是展示城市文明形象的对外窗口,也是宣传和弘扬社会主义核心价值观的重要载体。近日,记者跟随市文明办工作人员随机走访堆龙德庆区部分路段,发现虽然到处都有公益广告,但普遍存在陈旧、褪色、破损等情况。

在堆龙大道中石油加油站,记者发现右侧建筑围墙上有一段百米

此外,在羊达工业园区站附近记者看到,人行道上堆放了地砖、土堆等大量建筑垃圾,沿着堆龙大道继续往东走,沿途发现多处大大小小的建筑垃圾堆,既不美观也影响市民正常通行。

在此呼吁各有关部门,要压实主体责任,切实强化监管措施,共同打造干净、整洁、健康的生活环境。曝光台将继续针对群众集中反映的问题,对不文明现象进行公开曝光,市民群众也可以通过拉萨市文明办邮箱ls_bwmxwbg@126.com进行举报。

本周我市主要农区降水较弱 需加强田间管理

拉萨融媒讯(记者杨璐)5月13日,记者从市气象台了解到,上周我市降水较频繁,曲水县、尼木县等部分乡镇强度较大,周内各地气温波动大。周降水总量与常年同期相比,尼木县、曲水县和当雄县偏多,其余地方偏少。周平均气温与常年同期相比,我市大部偏低2至4摄氏度。

预计本周我市大部分时段以多云天气为主,周前中期部分地方有降水天气,但强度较弱。午后沿雅

鲁藏布江一线有4级左右阵风,高海拔地区有7级左右大风。主要天气过程为,周一至周二:各地多云,东部和北部地区有阵雨(雪);周三至周五:我市多云间阴天,部分地方有小雨(雪);周六至周日:各县(区)少云间多云。市气象台建议,本周我市主要农区降水较弱,需加强田间管理工作。午后至夜间易出现雷雨大风、冰雹和短时强降水等对流性天气,需注意防范。